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Ecole Geoffroy st Hilaire 
Chailly en Brie (77120) 
 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal du 3em Conseil d’école  
Année scolaire 2022/2023 

Courriels 
ce.0770220w@ac-creteil.fr   Maternelle 

  Elémentaire 

  Primaire 

  1er trimestre 

  2ème trimestre 

  3ème trimestre 

  Extraordinaire 

Date 
 
Le 13/06/2023 
 
De 18H00 à 19H30 

Présents : 
 

Enseignant(e)s  
 
Directrice :  

 
Mme Benhamed Yousra-Mme David Véronique -Mme Durand Valérie -Mme Hossenlopp Véronique- 
Mme Louis Florence – Mme Renaud Hélène- Mme Payen Aurélie  
 
Mme Louis Florence 

Parents élus Mme Fernandes Sandra - Mme Guitteaud Sarah – Mme Bravo Rose Marie - M. Mousseaux Tony 

 

 

Maires et/ou représentants  - M Corbisier Sébastien - Mme De Meyer Anabelle - Mme Debrabandère Florence - Mme Charpignon Laïna 

Absent(es) excusées    

  

Président(e) de séance : Mme Louis Florence  Secrétaire de séance : Mme David Véronique 
                                         Mme Guitteaud Sarah 
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ORDRE DU JOUR  
du 3em conseil d’école  

 

 
1. Vie de l’école : 

✓ Les effectifs, personnels et classes à la rentrée 2023/2024 
✓ Liaison CM2/6èm 
✓ Sorties scolaires / interventions extérieures 
✓ Projet chorale et fête de l’école 

2. Sécurité : exercice PPMS/ incendie. 
3. Constitution de la commission électorale  
4. Réparations effectuées et à venir /demande de matériel 
5. Budget fournitures/ coopérative / VSE (bilan des actions menées) 

 
 

 
 

1. Vie de l’école :  
✓ Les effectifs, personnels et classes à la rentrée 2023/2024 

 
L’évolution des effectifs est la suivante : : 
 

Effectifs     

  2022-2023 2023-2024 

      

PS 20 14 

MS 17 20 

GS 24 17 

CP 23 25 

CE1 22 26 

CE2 32 22 

CM1 21 32 

CM2 18 23 

TOTAL 177 179 

51 élèves en maternelle, contre 61 aujourd’hui. (-10) 
128 en élémentaire contre 116 aujourd’hui (+12) 
 
Pour la rentrée 2023, la structure de l’école devrait être celle-ci : 
 

répartition 
2023 2024         

PS/MS 14+12 26 Mme Hossenlopp 

MS/GS 8+17 25 Mme Durand 

CP   25 Mme Renaud 

CE1   26 Mme Louis   

CE2/CM1 22+4 26 Mme Fiche   

CM1   28 Mme David   

CM2 23 23 MmePayen    

    179     

 
Ces effectifs ne sont pas confortables. En cas de nouvelles arrivées, nous avons peu (ou pas) de choix de lissage. 
Les PS feront une rentrée échelonnée comme l’an dernier (1 demi groupe le 4 sept, l’autre demi groupe le 5 puis classe 
entière le 7). 
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✓ Liaison CM2/6ème 

La venue de professeurs du collège le 15 mai a eu lieu comme prévu. Deux cours (français/musique) « comme au 
collège » ont été donnés aux CM2 et des élèves de 6èm sont venus répondre aux questions des CM2 
Un projet littérature avec Mme Giboulot (enseignante de français) a été mené ; les élèves de 6èm et CM2 ont lu le 
même ouvrage « skye et le vieux solitaire »Les CM2 ont construit un bestiaire (en lien avec les chimères de la 
mythologie grecque) qui est affiché au CDI  et diffuser sur les écrans internes au collège. 
Cette liaison a été très enrichissante. 
Une journée au collège est prévue pour le 16 juin. 
 

✓ Sorties scolaires/interventions extérieures :  

• Une rencontre danse a eu lieu pour les CP de Mme Renaud et les CE2/CM1 de Mme David le 28 mars après-
midi. 

• La rencontre tennis + rallye piéton dans le parc des capucins qui était prévue en mai pour les classes de CE1 et 
CE2/CM1 de Mme Fiche n’a pas pu se faire, faute de bus. En contrepartie, les maîtresses ont organisé une 
journée sportive, grâce à l’aide de parents et d’intervenants extérieurs bénévoles. Journée réussie malgré la 
pluie durant laquelle, les 2 classes ont été initiées au Disc golf avec des membres de la fédération française de 
la retraite sportive. Bel échange intergénérationnel. 

Cette action sera reconduite pour les autres classes d’élémentaire les 23 et 30 juin. 

• Comme prévu, les CE1 et CM2 se sont rendus à la piscine de coulommiers pour 7 et 11 séances durant 
lesquelles les enfants ont énormément progressé. Plus de la moitié des CM2 ont validé l’ASSN. 
Les enseignantes remercient les parents accompagnateurs sans qui la gestion des vestiaires serait complexe. 

• Une sortie à Saint-Ouen-sur-Morin avec un parcours pédestre « contes et légendes » a eu lieu le 5 juin. C’était 
le point final à notre projet conte.  

Les élèves de maternelle sont allés sur le site forestier. Sur place, les élèves étaient en équipe avec un parent. Ils 
participaient à différents ateliers (écoute/ manipulation/observation/etc.). 
Les élèves d’élémentaire ont suivi un Road book (répondre aux questions/ travail sur les contes/ land art/etc). Pour le 
cycle 2, les élèves ont suivi un circuit pédestre à travers le village de St Ouen, plus court que pour le cycle trois. 
. Ils ont parcouru 7km et ont fait de belles découvertes culturelles locales. 
Pour le cycle 3, le parcours était plus long, et le road book plus complexe en lien avec les contes et l’histoire des rois de 
France). 
 

• La classe de découverte des CM2 n’a pas pu se faire en raison du coût exorbitant du transport d’une part et la 
manque de chauffeurs d’autre part. 

• Intervention extérieure : Les CM1 et CM2 ont pu bénéficier de l’intervention de 2 archéologues pour une mise 
en contexte générale sur la préhistoire puis une intervention plus ciblée sur les pièces lithiques découvertes 
suite aux fouilles archéologiques du site « ZAC Plateau de Voisins à Mouroux ». Cette intervention, proposée 
par la communauté d’agglomération Coulommiers Pays de Brie fut intéressante mais sous une forme trop 
magistrale pour nos élèves.  

• CE2/CM1/CM2 ont eu une intervention sur l’intelligence animale et les soins à donner. Une intervenante de 
l’association L214 a apporté des connaissances en éthologie et sur le bien-être animal.  

✓ Projet chorale et fête de l’école 
Toutes les classes ont travaillé le conte musical « un poirier m’a dit » en se retrouvant en chorale une fois par 
semaine à partir du mois de mai. Chorale menée par Mme David que nous remercions pour cet investissement. 
L’aboutissement de ce travail sera valorisé pendant la fête de l’école, le 24 juin à 10H30. 
L’école invite cordialement l’équipe municipale à assister à ce spectacle. 
 

2. Sécurité et hygiène : exercices incendie/ PPMS 
 

• Bilan de l’exercice d’évacuation incendie n°3 : il s’est bien déroulé. L’école a été évacuée en 2 min10. 
L’évacuation des classes 1 et 7 s’est faite par leur deuxième issue de secours. Les élèves ont traversé le jardin et la salle 
de motricité pour se retrouver sur le plateau. Il faudrait 2 clés supplémentaires pour ouvrir la porte de la salle de 
motricité (une pour chaque classe) qui avait été ouverte préalablement par madame Louis. M. Corbisier signale que la 
salle de motricité n’est pas prévue en sortie de secours pour les classes 1 et 7, notamment au niveau de la porte 
(système d’ouverture). La mairie va voir avec les pompiers comment aménager cet espace et comment sortir de 
manière efficiente. 
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• Un exercice « PPMS tempête » aura lieu le 26 juin. 
 
     3.Constitution de la commission électorale 
 
La commission électorale dont le rôle est d'organiser et de veiller au bon déroulement des élections des représentants 
des parents aux futurs conseils d’école doit être désignée.  
Elle doit être composée du directeur de l’école, d’un enseignant, et de 2 représentants de parents. Mme Fiche (PE), 
Mme Bravo et Mme Guitteaud (parents d’élèves ) se portent volontaires. 
En application de l’article 1 du décret du 19/08/2019, les élections des représentants des parents d’élèves se fait 
uniquement par correspondance. 
 

3. Réparations effectuées et à venir /demande de matériel 
 

• Réparations effectuées 
La lampe du TNI de Mme Hossenlopp a été changée et le tableau fonctionne. 
Les dalles du plafond de la classe 3 ont été replacées. 
La prise électrique de la classe 3 a été refixée.       
 

• Renouvellement ou nouvelles demandes : 
-Barre électrique de la salle informatique à « réaménager » (plus de cache).  
- Le réseau de l’école dysfonctionne car le serveur se déconnecte quand il n’y a plus de connexion internet, ce qui 
arrive trop souvent. 
La mairie informe l’équipe enseignante que les ordinateurs des élèves ne peuvent être connectés au serveur qu’en 
filaire, le wifi n‘étant pas assez puissant. Les ordinateurs étant des « coquilles vides » ne fonctionnent qu’avec le 
serveur. Les enseignantes ne peuvent travailler avec que dans la salle informatique. Elles le regrettent car il est très 
difficile de faire travailler en classe entière en informatique ; la solution aurait été de pouvoir travailler en ateliers dans 
les classes.  
-Dépanner la connexion internet dans la classe de Mme Durand.  L’électricien est venu raccorder le câble qui 
fonctionne et pourtant il n’y a toujours pas d’internet. 
-Réparer la porte de la classe 1 (le 2ème battant ne s’ouvre pas). 
-La porte de secours de la classe 6 ne ferme pas. La porte sera réparée au mois de juillet, par la même entreprise qui 
changera la porte du pôle maternel. 
-Certaines dalles du plafond de la salle de motricité sont à remplacer. 
- Faire réparer le tableau numérique de la classe 7 qui ne s’allume plus. La mairie fera intervenir les techniciens. 
 

✓ Matériel :  

• Les tables de la classe 4 ont été changées et l’équipe enseignante remercie la municipalité. Mme Louis 
fera le point des besoins. 

• La classe 7 ont besoin d’un tapis pour l’entrée des élèves. La mairie informe qu’il a été remis en 
commande après avoir été certainement volé. La mairie demande à l’équipe pédagogique d’être 
particulièrement vigilante pour la fermeture du local matériel de sport et d’entretien. 

La municipalité demande également que l’école fasse l’inventaire des besoins en tables et chaises supplémentaire pour 
la rentrée. 

4. Budget fournitures/ coopérative / VSE (bilan des actions menées) 
 
Budget fournitures : 40€ par enfant soit 7160€ auxquels il faut retirer 500€ pour le papier. 
2000€ pour le fonctionnement (matériel pédagogique collectif). 
1 manuel par enfant au cycle2.  
Les enseignants demandent s’il est possible de répartir le budget manyuel selon les besoins. Cette année, il y a des 
besoins surtout pour les CE2 et les CM1 (qui sont sur 2 cycles). Réponse de la mairie : uniquement cycle deux, pour le 
cycle trois il faut voir avec VSE qui avait proposé sa participation financière au dernier conseil. 
 
 
 
 
Budget coopérative de l’école : Le solde s’élève à  7186€45 
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Les enseignants remercient vivement les membres de VSE pour leur générosité : 3000€ ont été versés à la coopérative 
pour financer les différentes sorties. 
Principales dépense = cars 
450€ pour la sortie danse 
600€ pour le collège (la classe de CM2 partage les frais avec la collègue de Dagny). 
Solde 7 186.45€ 
Les cars pour la sortie de St Ouen n’ont pas encore été défalqués (environ 1600 €). 
Le classeur de la coopérative scolaire est à la disposition des élus parents d’élèves 
 
Budget association VSE : Aucun membre de l’association n’a pu se libérer pour être présent ce soir mais M. Guérin 
nous a envoyé un bilan approximatif : 
Recettes :  

o Chocolats 600€ de bénéfices  
o Adhésions 68 enfants, 626€ 
o Marché de Noël 100€ de bénéfices 
o Loto 1150 € de bénéfices 
o Subventions mairie 500€ 
o Opération chocolats de Pâques : certainement 150€. 

Dépenses : 
o Participation projet voyage scolaire, versement de 3000€ 
o Achat complément de livres scolaires 30€. 

 
Reste à venir l'organisation de la kermesse du 24 juin. 
 
Toute l’équipe enseignante remercie vivement l’association pour toutes ces actions au bénéfice de l’école. 
 
 
 
La séance est levée à 19h30. 
 


